

Oglas, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog ceterika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasje itd. koji se naplatom ili pomoćnicom pošte, štedionice u Beču na administracije lista u Pulju.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se neplaća poštarina, ako se izvana napiše: «Reklamacija».

Cekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rasta malo stvari, a nesloga sve pokvari!» Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka na cijelom arku. Izljudeni su ove godine: 2. novembra i 23. decembra.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a ne frankirani neprimaju.

Predplata s poštarinom stoji: 5 for. u obće, 2 for. za seljake } na godinu ili for. 2.50, odn. for. 1. — na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Pojedini broj stoji 5 nč. kof u Pulji, toli i izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Giulija br. 5. te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Stepo

— U nakladi tiskare A. Gabriček (J. Krmpotić i drug.) u Pulji. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

## P. n. gg. predbrojnicima.

Odmakosmo i u posljednjim četvrt godišta. Preporučamo liepo svim predbrojnicima, koji nam još te ne uplatiše za tekuću godinu, da nas se što prije sjete, te nam pošalju predbrojbu. Starijim pako dužnicima polazemo na dušu, da se primire sa našom upravom i ovrše svoju svetu dužnost, pa nam namire zaostalu predbrojbu.

## Novo ministarstvo.

Pad ministarstva grofa Thuna bijaše neizbjegljiv. Njegovo ministarstvo borilo se već dulje vremena sa smrću, kojoj je konačno podleglo. Kao razloge njegovu padu navadaju sada njegovi protivnici u glavnom sljedeće: U najviših krugovih uvidiše, da treba promijeniti vladajući sustav usljed odlučne i žilave opozicije Niemaca; povodom posljednjeg boravka cavi i kralja u Českoj poprimila je vlada stroge mjere radi njegove osobne sjegurnosti, proti čemu se je naknadno vladar izjavio; nekogi nadvojvode domaći, te članovi njemačkih vladajućih kuća prigovoriše na pravom nještju proti vladajućemu sustavu, Niemcem tobož protivnom. Tako sude protivnici grofa Thuna o razlozih zbog kojih je morao odstupiti. A prijatelji? Oni priznaju otvoreno, da su spletke njemačkih kolovodja te razgovori njihovih visokih zaštitnika doma i na visokih dvorovih pripomogli srušiti grofa Thuna, na njegovom padu krivi si je najviše sam. Njegova neodlučnost, njegovo vječito kolebanje između lijevice i desnice, njegovi preveliki obziri napram opozicionalnim strankam i njegov nazor, da može tobož vladati bez stalna i izvjestna programa — spraviše se ga u grob, iz koga teško da već ikad kao austrijski ministar predsjednik ustane.

Nakon ponesrećenog poslanstva predsjednika carevinskoga vjeća dra. Fuchs-a nije preostalo grofu Thunu drugo, nego li dati u ime svega ministarstva ostavku. On je to doista i učinio i to-dne 22. pr. mjeseća.

Ministarska kriza trajala je punih 12 dana, što znači, da bijaše teško naći nasljednika grofu Thunu. Oko sastava nove parlamentarne vlade trudio se ponajviše knez Liechtenstein. Nu ni on nije uspio, jer njegova nakana, da predloži za sebe njemački ustajovjermi veleposjed za cieniu dokinutja jezičnih naredba, naišla je u redovnih desnice na najodlučniji odpor. On nije dakle mogao pridobiti ni najumjerenijih članova lijevice, dočim nije za nj htjela ni da čuje desnica uz spomenuti uvjet. Morao se dakle odreći nade i poslanstva; da sastavi novo ministarstvo. Nakon njega nije se htio nitko da primi zadace, da

sastavi novo ministarstvo. O parlamentarnoj vladi ne bijaše dakle ni govora. I tako nije preostalo vladaru drugo, nego da potraži osobu, koja bi sastavila činovničko ili poslovno ministarstvo sa posve prelaznim značenjem. Zadaću sastava takovog ministarstva, preuzeo je namjest. Štajerske grof Clary Aldringen. Ovomu je pošlo za rukom nakon višednevnog traženja i moljakanja sastaviti strogo činovničko ministarstvo od sljedećih osoba: Manfred grof Clary Aldringen ministar predsjednik i upravitelj ministarstva poljedjelstva; grof Welsersheimb ministar za zemaljsku obranu, Wittak ministar željeznica; Köther ministar unutarnjih posala dr. Kindinger (predsjednik prizivnog suda u Trstu) ministar pravosuđa; ministarjalni savjetnik Chledovski ministar za Galiciju; odelni predstojnik Hartel upravljati će ministarstvom hogoštovlja i nastave; odelni predstojnik Stibral upravljati će sa ministarstvom trgovine i odelni predstojnik Kniazolucki upravljati će sa ministarstvom financija.

Ovo činovničko ministarstvo biti će samo prelaznim, komu će slediti stalno parlamentarno ministarstvo. Glavna zadaca toga ministarstva biti će ta, da opozove jezične naredbe i da provede izbor u delegacije. Ukinutje jezičnih naredba moglo je preuzeti samo ovako prolazno ministarstvo, koje nije s nikim vezano, koje neima komu da se zamjeri i kojemu ne treba imati obzira za budućnost. Ovo ukinutje stavili su Niemci obstrukcionisti kao prvu točku svojih zahtjeva. Ona će se izpuniti bez obzira na to, što će tomu kazati i njihovi saveznici na desnici.

Medjutim već bi, da su Česi na to pripravni bili, te da će privremenoj vladi triezno i ozbiljno imponirati, ali da ujoj neće pričeiti provedenje izbora u delegacije obstrukcijom. Oni se neće povući za Niemci, koji su sprječavali svaki rad carevinskoga vjeća dovodeći austrijski parlamentizam do — — smiešnosti. Kof Česi toli ostali Slaveni podnesti će i ukinutje naredba i provedenje izbora za delegacije tekim ali mirnim srecem. Oni će susresti novu vladu sa nepouzdanjem znajući, da ju sačinjavaju visoki državni činovnici odgojeili i odrasli u duhu njemačkih liberalaca.

Slovenski zastupnici u državnom saboru smatrati će sadašnju vladu kao most od Thunove vlade k novoj, stalnoj, parlamentarnoj vladi. Hoće li ova pripadati desnici ili lijevici pokazati će nam nedaleka budućnost.

Njemačke liberalne novine bacile su zadnjih dana u svijet vijest, da bijaše rečeno a na najvišem mjesju predstavnikom njemačkih opozicionalnih stranaka, da se proti Niemcem nesmiije vladati. Dobro, ako je tomu

tako, mi se čvrsto nadamo, da će biti slavenski zastupnici na carevinskom vjeću toli mudri i odlučni, te da neće dopustiti, da se u ovoj poli monarhije vlada niti proti Slavenom, koji sačinjavaju ogromnu većinu austrijskih državljana.

## Sastanak slavenskih novinara.

Krakov, 23./9. 1899.

Sa ranom službom božjom započeli su naši novinari svoj rad. Poslije krenulo se u dvoranu gradske vijećnice, gdje je predsjednik odbora g. Chylinski u poduljem i krasnom govoru predstavio, kako nas ne veže samo slavenska ideja, nego također i zajednički politički interes a tim će se naši međjusobni odnošaji sve to više razviti i ustaliti.

Izriče zahvalu gradonačelstvu na znatnoj podpori i velikom zanimanju za ovaj sastanak te proglašuje prvu sjednicu otvorenom i podijeljuje riječ g. gradonačelniku Rudolfu Fljeldstein-u.

Vriedno je, da se krasni govor, siedoga literata poljskog i staroste krakovskog doslovice donese; pred cijenjene čitatelje «Naše Sloge».

Velestovana gospodo! Osobita mi je u dió pala čast, da mogu, kao gospodar ovoga grada pozdraviti u zidinama sturodravne prestolnice Poljske, predstavničke slavenske knjige, koja je kod svakoga naroda izražaj misli i osjećaja. Ako nepoštuneni narodi cienne visoko trud i požrtvornost onih, koji često u svjetskim stvarima svoje ime, a kadkada i sama sebe izrgavajaju u umjesto naroda glas tiskom pronose, to tim više, dužni su cijeniti njihove zasluqe oni narodi, kojima je providnost dosudila, da nisu svoji u svojem. Jedini narodni branitelji su novinari.

Mi jedne majke djeva, koji smo tečajem vjekova izgubili slobodu, a nemila sudbina stavila nas pod jaram već vjekovima namu neprijaznih susjeda, koji nam i posljednje ostatke domovinskog gnujeđa ugrubiti žele; mi novinari visoko cijeniti znamo; ono je naš bojni red, u riju ruku položili smo obranu naših nikad nezaboravnih prava, i zar domovinske ljubavi, i ono se dostojno odužuje onom našem ufanju, koje smo u njega stavili. Sa osjećajem bratske ljubavi i zalivalnosti pozdravljaj Vas, hrabri branitelji, u ime našega grada, želeći, da bi ovaj Vaš sastanak isto tako; kao i onaj prvi urodio bogatim plodom za slavenske narode u krugu naše monarhije, i da bi u zajedničkom i složnom radu, erpili sile, odličnosti i ustrajnosti za preduzetu si obranu.

Dao vam Gospod sreću u djevojanju! Poslije dugotrajnog pleskanja, i odobravanja dobio je riječ predsjednik poljskih novinara, g. Zujackowski, koji je u glavnom govorio o svrsi sastanka, naime, o slavenskoj političkoj uzajamnosti.

Prslije ovog govornika predložio predsjednik u ime odbora da se odpravi brzjavni izraz odanosti Njegovom Velicanstvu te, pozdravni brzjavaji gg. ministrom dru. Kaizl-u, Jedzrejowiczu i dru. J. Dunajevskom.

Po tom se je prešlo na biranje odbora. Izabran je predsjednikom sastanka g. Emil Bretter, podpredsjednicima gg. J. Biankini i Platon Kosteci, urednik «Gasete Narodove» iz Lavova, a tajnicima gg. Peplawski iz Lavova, Hovorka iz Praga i Laugner iz Plzna.

Prvi je stupio na govorničku tribunu g. dr. Antoni Beaupré, koji je go-

vorio o zadaci slavenskog tiska u Austro-Ugarskoj na polju slavenske uzajamnosti, te na koncu predložio poznatu Vam resoliciju.

Prvi se nakon toga oglasio za riječ g. Podgornik, urednik iz Beča; za njim su govorili gg. dr. Zdziechowski, Razvoda, Horčica i nekogi drugi.

Rezolucijag dr. A. Beaupré-a je doslovice prihvaćena. Na koncu je dao predsjednik pročitati brzjavne pozdrave, koji su bili burnim klicanjem poprčeni. Navadjam sljedeće:

Gosp. dr. Frant. Lad. Rieger. «Uslied starosti i slabosti, nemogu se okoristiti sa pozivnicom te šaljem želje dobromu uspjehu».

«Slovenski i hrvatski državni poslanci zbrani u Ljubljani pozdravljaju novinarski shod, želeći složno delovanje u prospet slovačkih narodov Avstrije. Povše».

«Burni živio sa obala Adrije šalje — Ptašinski, svećenik iz Montrilja».

U sliečnom smislu pozdravili su taj sastanak gg. Josip Hlavka, Stanislav hr. Tarnowski, dr. B. Pacak, V. Spindler A. Barvinski i J. Čelakovski, Svatoopluk Čeh i mnogi drugi odlični slavenski književnici, odličnjaci, svećenici itd.

Tim je svršena l. sjednica.

Poslije podne razgledali su gostovi starine i znamenitosti grada.

Na večer dalo je u počast krakovskim gostovom gradsko vjeće u dvorani «Sasko; Hótele» banket.

(Nastavak sledi.)

Na tomu kongresu slavenskih novinara u Krakovu zaključeno bijaše, da se sastane budući kongres slavenskih novinara u priestolnici svih Hrvata, u Bielom Zagrebu.

## DOPISI.

Višnjani, 1. listopada.

Proti uništenju naknadnog izbora l. tiela ulozen je utok na upravno sudiste, koje će rasuditi da li umirovljeni učitelj kane i liečnik, tudjinac, i oni koji neplaćaju propisane svote poreza imaju pravo glasa, samo zato jer su slučajno u listinama; te da li zakoniti nasljednici, koji plaćaju porez predstunika, na komu se osniva pravo glasa, mogu biti pripisani na glasovanje. — Taljanci su denuncirali bivšeg načelnika i tajnika za zlorabu uredovne vlasti, jer da su i liečnik iz Motovuna i umirovljeni učitelj bili tobože izbrisani iz listine. Mi znamo, da ta oba bili pozvani da glasuju od samog kol. kapetana, koji je proti nepripoznanju prava glasa pristupivšeg liečnika prosvjedovao; i to uneseno u zapisnik. Pitamo: Kako bi se mogle pozvati izbrisane osobe? Tko je počinio pogriješku? Čekamo kako će svršiti taljanske klevete i denuncije u Višnjaju. Pošto su Hrvati za puna dva mjeseca, odkad je naime nova uprava, bili od tako zvanih sinova dje-dovske kulture danomic insultirani — dakako kad bi prošao jedan sam ili dva — nekogi su pitali od političke vlasti da se tomu učini kraj. I zbija, trebalo je, da dodaje kol. kapetan, da postavljani upravitelj Miančić, pardon Miančić (Eh, vecchio sangue! — Op. slugara) to zabrani, a hoće li ga sumnjičenici poslušati, hoćemo da vidimo. Kažu nam, da je ovaj denuncirao bivšeg tajnika za mišta drugo, nego prietnuje ustanka t. j. da mi je u privatnoj kući rekao da će pozvati 20 prijatelja da ga u potrebi obrane. Kažu nam još da od svjedoka bio utjeran — u laž. (Zar se u Višnjaju čovjek napadnut nebi smio braniti? — Upiť slugara). To su sredstva: klevete i denuncije, kojili se







su, novčana naknada, što ju mora dužnik godišnje plaćati svomu vjerovniku za uzajmljenu svotu.

U pitanje, da li su kamate zakonite ili ne, nećemo se upuštati, samo ćemo to napomenuti, da su čim, kako stoji stvari, posve zakonite, pa ih zato i crkva i država dozvoljavaju. Dužnik, komu je novac posuđen, ako znađe s njim upravljati, ima i od novca koristiti, pa je pravo, da od dobitka, što ga je imao, dade dio i onomu čiji je novac.

Koliko imadu iznašati kamate, određuje opet svako društvo za sebe. Daj našnje naše prilike bi zahtjevale, da se plaća onomu, koji ulaze novac u društvo 4-4 1/2%, a od onog, koji uzajmljuje novac od društva traži 6%.

5. Pričuvna i temeljna glavnica. Čisti dobitak, kojeg društvo dobije od kamata, ide vas u pričuvnu zaklada. Pričuvna zaklada ili glavnica je ona, od koje se mora nadoknaditi svaki gubitak, kojeg bi možda društvo pretrpilo, a ne bi mogao platiti ni dužnik, ni njegov jamac.

Pričuvna glavnica raste samo do stanovite svote. Onda valja daljni dobitak upotrebiti u dobrovoljne svrhe. Razumije se, da valja kod toga uvijek misliti na društva, koja najviše koriste seljacima.

Svaki gubitak, kako je već gore naktukuto, bez krivnje junica i odbora, nadoknadije se iz pričuvne glavnice. Sad je razumljivo ono, što smo u početku iztaknuli, da se još nije dogodilo u zajmovnih blagajnicah, da bi koji član pretrpio kakvu štetu, pa makar i od novčića.

(Dalje sledi.)

**Listnica uredništva i upravnništva.**

**Preplate i podmire „Našoj Slogi“ do 30. septembra 1899. platili su u forinli n. vr.:**

Dr. S. B. Zagreb 250, A. S. Volosko 2, A. S. pok. A. Zumbak 2, M. L. Opulija 6, A. S. Poreč 2, I. D. Zadar 2, J. S. Pazin 1, M. I. Premature 1, F. I. M. Baška 2, L. T. Vele Mura 150, F. V. Podgrad 250, L. J. Cerkvenik 2, K. J. Sušak 1, Ohil. Rib. Bah. Slav. 5-76, M. M. Pula 1, I. S. Drugič 2, B. K. Novokračina 1-20, S. G. L. Luppoglav 2, A. B. Verhnik 25, S. I. Tinjan 2, M. G. Trst 2, A. A. G. Vrbaik 5, P. P. O. Muter 2, B. B. Krapina 10, L. M. Klana 2, I. S. Trst 2, S. K. Bukovole — 85, Crkva sv. I. Kras 3-46, M. P. Biograd — 70, Čit. Požega 250, M. O. Pazin — 50, A. B. Pazin 18, Čit. Malinska 5, B. S. sv. Lovreč Duhin 250, I. B. Višnjani 2, M. B. Višnjani 4, A. L. Pula 2, B. B. Solnograd 10, gimn. Pazin 474, V. Z. Volosko 5-96, L. K. Trst 5, A. M. Pula 5, M. B. Poljane 250, Obč. Dubasica 2, I. K. Slun 3, B. D. sv. Matej 20, B. J. Brežni 350, A. S. J. Opulija 250, F. F. Kopar 5, Čit. Senj 1-25, D. Z. Pula 2, A. Z. Pula 2, G. M. Premature 4, M. C. Tinjan 2, D. u Gresu za O. C. F. u Hima 2.

Sve rodoljube uljudno molimo, neka zahtjevaju „Našu Slogu“ po svih kavanah i gostionah koliko u Puli toliko izvan tate.

**OGLAS.**

God 1883. i 1884. izdao je dubrovačkemu „Storincu“ I. i II. dio „Objašnjenja“, odlike njegove pseudoimena Milivoja Strabinića, i ta cirilicom. Kako je ta pjesma zauzela onda čitački svijet, nije potrebno dalje pomenjati.

Čor je pjesmi Dauterica „Božanstvena komedija“, promjenjena na naše prilike: dopuše sam Dauterica pjesnik u pjesnosti u I. i II. dijelu, a u III. vodi ga čita, i tehniku je pjesme po Dauterici u terminima, a stih je narodni deseterac.

U svakome dijelu ima od prilike 4000 stihova, a u svu tri preko 12000.

Pjesma se bari s rječju pogleda i objektivno historijom predčinjanja i sadržajem južnoga slovenskoga naroda, nastarjenom od četiriju plemena, i to Storcenač, Hrenča, Srba, i Bugara. U svakom dijelu ima pristup, uvod (I. uvod, jer su sve sunici, i još 7. uvod). Dakle pristup i 2. uvod.

I. i II. dijelu pripadaju se suvratni grjevi i grešnici u II. namiz, pomeni i neizostavljene, a u III. objašnjenja i pripisati u objašnjenja. Spomenuta lista u pjesmi nijesu samo glavna, nego iz seriju crvenih dopuše iat ih još žičih, ali ih pjesnik sreća u pjesnosti, gdje im se reč zametnuta njema.

Od kad se prvi put pomoli I. i II. dio „Objašnjenja“ u „Storincu“ prošlo je nekoliko godina. Sad je njegova puznjenja trećim dijelom, a I. i II. dio mijenja napredovati, jer je dosta izmjenjano i unetno, izpravljeno i izgledano, i reč je sačeto, da se iznese na svijet. Tako će se ugodiiti mnogim prijateljima knjige, koji odavno noračaju.

Podpisani je preuzeo djelo od samoga pisca i namenu da ga latinicom turi u svijet, a terdo, se nada, da će čitački svijet podprijeti ovu rijetku knjigu.

Na Rijeci, augusta mjeseca 1899.

S potpunijem poštovanjem  
Tiskarski i litografski zavod Emilija Mohovića  
NAKLADNIKA.

Uvjeti. Djelo će izlaziti na spisnice svake nedjelje od prilike po jedan. Bit će u sve ukino 30. svuacija po 40 uvjeti. Dvije cijelo svuacije će for. 3. orcije na Rijeci, a izvan Rijeka for. 3.00 net, radi upreme i postarite. Tku se napuše, ako mu je tečno sve odna izplati, može u tri puta cijenu namiriti; i to kad primi I. spisnicu nekakoga dijela po 1 for. ili 1 for. 20. Uvjetanje se po stanovnom naputicima odmah kad se podijeli uvjeti isti postanski pouzrač, kad se primi I. spisnicu nekakoga dijela.

Br. 68-1899

**Poziv.**

Častim se pozvati sve p. n. gg. članove na glavnu skupštinu, koja će se održavati u Malinskoj dne 12. listopada 1899. u 10 sati u jutro sa sljedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednikov;
2. Slučajne opazke na zapisnik zadnje glavne skupštine;
3. Izvještaj tajnikov o djelovanju združnog odbora;
4. Izvještaj blagajnikov o obracunu upravne godine 1898.—1899.
5. In predložci;
6. Proračun za upravnu godinu 1899. do 1900.
7. Izbor odbora.

Za predsjedništvo, kotlarske, gospodarske zadruge, U Krku, dne 23. rujna 1899.  
Predsjednik: Dr. Dinko Vitezić.

Broj 20.795—1899.

**Razpis natječaja**

Početkom prvog polu godišta školske godine 1899./1900. je opredjeliti jedna istarska državna stipendija u godišnjem iznosu od 84 for. Do pživanja ove stipendije su pozvani gimnazijški dijaci iz koprničke Istarske, te osobito oni, što imadu zavičajno pravo u kakovoj občini porečke biskupije i hoće da se posvetu svećenskom stanu.

Natjecatelji za ovu stipendiju moraju prikazati svoje prošnje putem predpоставljenih školskih ravnateljstva do 15. oktobra 1899. prečastnom biskupskom ordinarijatu u Poreču, a ih je podkriepiti: krštenicom, svjedočkom o ciepljenju boginja, sironičtva te svjedočbama zadnjih dviju polugodišta kao i dokazom pripadnosti k jednoj občini Istarske koprnice.

Od c. kr. namjestništva U Trstu, 13. septembra 1899.

**Oglas.**

Podpisani preporuča p. n. občinstvu u Herpeljah, Kozini te iz bližnje okolice svoju dobro obskrbljenu

prodavaoniu sa manufakturama, jestvinami i železnom kao također trgovinu sa drvi razne vrste.

Ujedno se časti objavili, da će u kratkom posjetiti Pulu njegov putnik, te predložiti sl. občinstvu na izbor najnovije uzorke modne robe za gospodje i gospodu uz jeftine cijene.

Moleći, da bi se slučajne naručbe blagovolite nakoniti njegovomu putniku, preporučajuć se bilježi

sa osobitim stovanjem  
**Jakob Klemenc,**  
trgovac,  
Via S. Antonio broj 1 u Trstu.

Njegova svetost  
**Papa Lav XIII.**

sporočilo je po svojem liečniku prof. Dr. Laponiu g. Ujekar G. PICCOLI-u u Ljubljani srdačnu zahvalu za pripisane Mu staklenice tinkture za žuludac

te mu diplomom od dne 27. novembra 1897. podielio naslov dvorskij dobavljač Njegove svetosti sa pravom nositi u svojoj firmi uz naslov, također grb Njegove svetosti.

Rečeni liečnik kaošto i mnogi drugi glasoviti profesori i doktori pripisuju bolestnim Piccoli-jevu žuludacnu tinkturu, koja jači žuludac, povećava telet, pospičava probavu i tjelenu otvor. Naručbe prima i uz pouzrač opravja točno

**G. PICCOLI,**  
liekar pri zapehju u Ljubljani.

Tinkturu za žuludac razasijaje vlastnik po 12 stakl. za for. 1.26 a. vr., po 24 stakl. za for. 2.40, po 36 stakl. za for. 3.60, po 70 stakl. za for. 6.50 (poštanski paket, koji ne teži preko 5 kg), po 110 za for. 10.30. — Poštarinu moraju plaćati sami naručitelji.

**Javna zahvala**

Zahvaljujem najsrdačnije svima, koji goder jesu nastojali, da čim sjajnije izpade pogreb moje mile supruge

**Antonije Pavletić,**  
te time, nastojali, ublažiti mi žalostno srce rad njeziha gubitka.  
Zalostna srca zahvalni

**Petar Pavletić,**  
suprug.

Br. 21.447—1899.

**Razpis**

stipendija oporučno ustanovljenih od biskupa dr. Jurja Dobriča.

Početkom I. tečaja školske godine 1899./1900. imadu se podieliti dva stipendija iz gori imenovane ustanove u godišnjem iznosu od 100 for. svaki. Pživani su djaci slovenskih roditelja, rođeni u ujedinjenoj biskupiji Trst—Kopar i koji ulaze koju c. kr. austrijsko-ugarsku gimnaziju.

Prednost imadu prosioci, koji polaze gimnaziju, u kojoj imadu veću priliku izobraziti se podpuno u materijem (hrvatskom ili slovenskom) jeziku.

Ako obstoji kod takve gimnazije pripravnica, imadu također učenici iste pravo na užitak tih stipendija.

U pomanjkanju prosilaca slovenskog plemena podieliti će se stipendije drugim učenicom tršćansko-koparsko biskupije.

Užitak stipendija traje do dovršenja nauka, ubrojiv fakultete kojeg c. kr. sveučilišta.

Ustanoviteljjeva je želja pak, da bi se uživaoci tih stipendija posvetili svećeničkom stališu i služili u tršćansko-koparskoj biskupiji.

Prezentacije za te stipendije ima tršćansko-koparska biskupija, podjeljuje jih pak c. kr. namjestništvo u Trstu.

Prosioci imadu uložiti svoje prošnje do 31. oktobra 1899. putem ravnateljstva njihova učilišta na biskupiju u Trstu i priložiti istim krstni list, domovnicu, izkaz siromaštva i školske svjedočbe zadnjih dvih tečaja.

Od c. kr. namjestništva. U Trstu, dne 23. septembra 1899.

**HOTEL EUROPA**  
F. Pečenko  
u Puli  
preporuča se gg. putnicima.

**Brijač**  
**Nikola Alačić**  
preporuča  
svoju brijačnicu  
u Puli  
na Fran Josipovoj cesti 6  
(tik kavane „Miramare“)

**Filijalka**  
C. kr. priv. austr. kreditnoga zavoda  
za trgovinu i obrt u Trstu.

Novci za uplaćivanja.  
U vrijednostnih papirih na 4-dnevni odzak 2 1/2%  
30 — 3 1/2%  
U pismih na ime uz 4-dnevni odzak 2 1/2%  
8 — 3%  
30 — 3 1/2%

Na pisma, koja se moraju izplatiti u sadanjih papirih austrijske vrijednosti, stupaju u kriepost nove takse, 27. septembra, 10., odnosno 23. oktobra.

U Napolenih na 30-dnevni odzak 2%  
3-mjesečni — 2 1/2%  
6 — 3%  
2 1/2%

**Okružni odel.** — U Napolenih bez kamata.

**Doznačnice**  
na Beč, Prag, Peštu, Brno, Lavov, Troparu, Rieku, kao također za Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gradac, Sibinj, Inomost, Cjelovec, Ljubljana, Linc, Otomau, Reichenberg, Saaz i Solnograd bez troška.

**Kupnja i prodaja**  
vrijednostih, diviza, kao također unošenje kuponah proti odbitku 1% provizije. Inkaso svih vrsti po najumjerenijim uvjeti.

**Predumjovi.**  
Jamčevne listine po dogovoru. Kredit na dokumente u Londonu, Parizu, Berlinu ili u drugih gradovih, provizija po jako umjerenih uvjetih. — Kredita pisma na kojogd grad.  
**Uložci u pohranu.**  
Primaju se u pohranu vrijednostnih papiri, zlatni ili srebrni novac, inozemski novac itd. — po pogodbi. Naša blagajna izplaćuje doznačnice talijanske narodne banke u talji, frankih ili pako po dnevnom tečaju.

**Sve tiskanice za štedovna i zajmovna društva u obće**

preskrbljuje točno, brzo i jeftino  
**Tiskara i knjigovežnica J. Krmpotić i dr.**  
Opazuje se, da tiskara preskrbljuje sve tiskanice, koje se rabe, bez da bi joj to stranka naznačivala, to jest sve, što je za početak poslovanja potrebno; biljeuguje također knjige itd.

Podpisani preporuča p. n. občinstvu u Puli, osobito pako veleč. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolice

**svoj krojački posao**  
na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli,  
u prvom katu.

U zalih imade na izbor raznovrstne najmodernije tkanine za odijela, koja izvršuje točno po mjeri.

**Anton Klement, krojački majstor.**

**The Gresham,**  
engl. osiguravajuće društvo na život u Londonu.

Aktiva društva do 31. decembra 1897 K 159,997,578  
Godišnja uplata penzija i interes od poslanika društva (1848) K 28,823,375  
Izplaćeno na osiguranju i interes od poslanika društva (1848) K 343,860,067  
U godini 1897 izdano je 7464 polica za glavnica K 67,331,351-91

Prospektil, cijelici i u obće sve druge informacije šalju se badava, iko jih god pismeno kod dolje imenovanaog zastupstva upita, koje dopisuje u svih jezicima.

**Glavno zastupstvo u Trstu**  
Via del Teatro, N. 1, Tergesteo, Scala IV.

**Traže se svuda sposobni agenti i zastupnici.**